
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 433
van BART VAN MALDEREN
datum: 3 april 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Asbestbestrijding  -  Steun aan steden en gemeenten

De Vlaamse Regering heeft beslist dat steden en gemeenten kunnen rekenen op extra 
steun van Vlaanderen voor de bestrijding van asbest in scholen, loodsen of sporthallen: 
heel wat oudere openbare gebouwen zijn in handen van steden of gemeenten. 

1. Kan de minister een overzicht geven van de steden en gemeenten die recht hebben 
op deze steun? Graag opgesplitst per gemeente en met vermelding van het bedrag.

2. Kan de minister verdere toelichting geven m.b.t. het aanvragen, motiveren, toewijzen 
en ontvangen van deze steun?

3. Kan de minister een duidelijke timing geven voor het aanvragen, motiveren, 
toewijzen en ontvangen van deze steun?

4. Kan de minister aangeven welke budgetten zullen worden aangewend om deze steun 
te financieren?



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 433 van 3 april 2018
van BART VAN MALDEREN

1. De extra ondersteuning van 9 miljoen euro zal aangewend worden binnen het 
subsidiebesluit lokale besturen van de OVAM. Alle steden en gemeenten komen in 
aanmerking voor deze steun en kunnen projectaanvragen indienen.

2. De OVAM bereidt een projectoproep voor waarna lokale besturen aanvragen kunnen 
indienen. De aanvraagformaliteiten zullen laagdrempelig zijn zodat projectaanvragen 
op korte termijn ingediend kunnen worden. Daarbij zal ook een handleiding per 
projectvariant opgemaakt worden waarmee het lokale bestuur snel kan overgaan tot 
een projectstart aan de hand van beproefde bestekcriteria. 
Bij ontvangst van het dossier zal de OVAM een aftoetsing maken op ontvankelijkheid, 
op volledigheid en op de afweging of de gepresenteerde projectkosten al dan niet 
subsidiabel zijn en voldoen aan de criteria binnen het subsidiebesluit lokale besturen. 
Het lokale bestuur heeft de mogelijkheid om voorschotten aan te vragen samen met 
een periodieke afrekening van werkelijk gerealiseerde kosten en kan op die manier de 
eigen financiële projectdraagkracht verhogen.

3. Lokale besturen hebben er met het FIFO-systeem (first in, first out) alle belang bij zo 
spoedig mogelijk hun subsidiedossier in te dienen. Geïnteresseerde lokale besturen 
kunnen nu reeds contact opnemen met de OVAM voor verdere informatie en 
begeleiding bij de projectaanvraag. Via de OVAM-nieuwsbrief en de 
communicatiekanalen van de koepelverenigingen van lokale besturen zal de 
projectoproep zo spoedig mogelijk volgen waarbij projectaanvragen bij voorkeur voor 
het zomerreces maar ook later nog kunnen ingediend worden.

4. Het bestaande budget voorzien voor het subsidiebesluit van de OVAM kan aangewend 
worden. Specifiek voor asbestafbouw had ik daarin reeds 5,8 miljoen euro 
gereserveerd. Om lokale besturen maximaal kansen te bieden in hun 
versnellingsbeweging voor de realisatie van asbestafbouw op lokaal niveau heb ik 
eenmalig 9 miljoen voorzien. 


